MaTtemMaTH4KH TaJICHT

Jby6omup JlaBunoB
Codmja

I'EHEPATOPHM ®YHKIUN

[ToumoT reneparopHa (yHKIHMja € TECHO MOBP3aH CO IMIOMMOT CTEIIEHCKH Pefl,
KOj OBJie HEMa Jia ro BoBexyBame. [Ipuroa, caMo ke HaBeaeMe HEKOW CBOjCTBA Ha CTe-
MIEHCKUTE PEJOBH, IIPY IITO MPAIIAmbEeTo 32 KOHBEPIeHIMja Ha HCTUTE HEMa MoCceOHO Jia
T'O NCTaKHyBaMe, TyKy ke CMeTaMe JIeKa CUTE pa3rieqyBama ce BO 001acTa Ha KOHBEP-
TCHIIMja Ha pa3rieyBaHUOT CTEIICHCKH PEl.

1. BEJIEHIKA 3A CTEIHEHCKUMTE PEJOBHA

1.1. Heka | x|<1. Axo uckopucrume neka lim x" =0, noGusame nexa Huza-
N—o0

n n+l
Ta {S ¥, onpenencna co S, = > xK =22X"  n=012,... koHBeprupa u npuTOa

1
k=0 X
Baxu S = lim S, =1L,LHT0 3HAYH
n—o0 —X
S k o k
Y x€=1lim > x* = lim S, =71 @
k=0 N—0 |0 n—o —X

1.2. le¢pnnunuja, Hexa a, € R, n=012,.... U3pa3or ox 06amk
> ag xK, xeR 2
k=0

TO HapeKyBame cmenencku ped. bpoesure a, € R, n=0,12,... ru HapekyBame Koegpuyu-

€éHmu Ha CMEeneHCKuom peo Ke Bemmme JACKa CTCIICHCKUOT pe/ (2) KOoHeepeupa 60 mou-

n
kama Xg axo nuzara {S, }n_q , onpesenenaco S, = Y.ay XS , N=012,... xoHBeprupa.
k=0

0 o0
1.3. Teopema. Hexka A(x)= Y a,x" u B(x)= Y. b,x" ce cremencku pe-
n=0 n=0

70BH. TOYHM C€ CIIEHUTE TBPCHA:
T.1. A(x) =B(X) axo u camo axo a, =b,,3a n=012,....

T.2. A(X)+B(x) = ioz(an +b,)x" .
n=0

T.3. (L X)A(X) =ag + X.(a, +an_4)x"
n=1
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0 n A(X)— 00
T4 AX)-B) = X (X ajby j)x". T.5 29— 5a, x"
n=0 j=0 n=0

T.6. XA(X) = ian_lx” : T.7. A'(X) = inanxn‘1 :
n=1 n=0
1.4. Jla 3abenexume nexa oz (1) u T.4 HenmocpeaHo noduBame:
0 0 0 n 0 n
A= Tax - T = T(Xax" = X (Tax". @)
k=0 k=0 n=0 j=0 n=0 j=0
1.5. Bo ciennute pasriienyBama ke ja KopucTume, 6e3 1a ja ToKaxxyBaMe CIIe-
HaTa Teopema.
Teopema. 3a cexoj o € R nocrojat no3utuBeH peaned 0poj , U HHU3a peal-

o0
Hu Gpoesu {a,}n.o TAKBH, WTO 3a ceKOj X & (—T,,I,) CTEMeHCKHOT pex Y. anX"
n=0

KOHBEPIUpa 1 MPUTOA BAKU
o0

L+x)% = Yayx", 3acexoj Xe(-ry,r,). 4)
n=0

1.6. Jlema. 3a unenosute Ha Huzara {a,}n-o BO Teopema 1.5 Baxu ag =1 n

_ a(aD(a-2)..(a—n+1)
- n!

an ,3acekoj n>1.

Joxa3. HaBuctuna, ako Bo (4) ctaBume X =0 moOuBame
0
1=1+0)* =ay+ Y a,-0" =a,.
n=1
IMonatamy, o TBpAemeTo T.3 cremyBa neka
o0 o0
A+X)% = Q)1+ =@+x) Yax" =ag + Y (a, +an_1)x" .
n=0 n=1
AXO Ha MOCIIEIHOTO PABEHCTBO IO IPUMEHHME TBpemeTo T.7 nobuBame
[(A+ x)“*l]'z (ag +a1)+2(aq +a,)x+3(a; +a3)x2 +...+n(@an_1 +an)x"’1 +....
On npyra ctpana
[+ =1+ )1+ X% =(1+)ag + A+a)a X+ 1+)ax® +..+ L+a)a, X" +....
Opn mocnemHUTe IBE paBeHcTBa U 041 T.1 HEMOCPEaHO ClieayBa aeKa
ap+a; =(1+a)ag u n(ap4 +a,)=0A0+a)ap4,3a n=>1

anila 1,3a N>1, wro 3Haum 3a

OJL KaJe HEIIOCPE/IHO CIIe/lyBa IeKa 8 =« 1 8y ==

cexoj N >1 Baxu

a - —amnid g2 adlg a(a-1)...(a—n+l)
Nn-2 === T el T 1_—I’1! y

_a—n+l _ a—n+l a—-n+2
an = a1 =" T n n-1

n n n-1

LITO U Tpeballie J1a ce JoKaxe. ¢
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1.7. 3a6enemxka. Koepuuuenture Ha creneHCKUoT pex (4), cropen o0IUKOT
Ha 3aMUCOT MOTCETyBaaT Ha OWHOMHHTE KOC(UIMEHTH, Ma 3aToa BO HATAMOIIHUTE
pasriieyBama 3a UCTUTE ke TH KopucTume o3Hakute an =(F),N>0.

1.8. /IBa npumepu. JacHo, 3a pa3IMdHN BPEJHOCTH HA @ CE AOOMBAaT 3alnCH-
Te Ha pasnndHu QyHKumMu o o6muk (1+X)% BO BMJ Ha CTENEHCKH PEIOBH, HO 3a HAC
on noceben unTepec ce cnydante kora @ =—(K+1), k>0 e nen 6poj u a = % . Jlarn
pasriieaMe OBHeE 1Ba CIIy4aH.

i) Hexka a =—(k+1), k>0 e uen 6poj. Umame

(ﬁ):(—la—l :(—k—l)(—k;!Z)---(—k—n) " (k+1)(k+2) (k+n) = (1" (k+ﬂ)'_( " (k+n .

nlk!

Crnopen Toa, 32 CeKOj HEHeraTUBEH Liell Opoj K TOYHO € paBEeHCTBOTO

= @-0 = S ()X = 3 (M z<"+k ®)

Kol
(1X)+ n=0 n=0

ii) Hexa o :% . Axo n2>1, roram

1G-D- (l D) ()" 13..2n-3) _ ()" 1 123..2n-3)@n-2)
( ) ( )_ on : n! - on F n!

_ D"t @yt (pt (2n 2)
n

T2 T (DDt pp2nt tn
Cropen Toa,
Vi+ :(1+x)2 1+Z(212):7l (2n 2)x . (6)

1.9. Ha kpajot oz 0BOj AeT Ke To BOBeAEMe IIOUMOT 3a TeHepaTopHa (QyHKIIH]a,
KOj K€ ro KOPHCTHME BO HATAMOILIHUTE Pa3riie/lyBama.

JNepunnunja. Hexa {a,}-o € Huza peantn 6poesu. CTENEHCKHOT pent
o0
A(X)= > a,x"
n=0

IO HapeKyBaMe 2enepamopna gynxuuja 3a 3a vusata {an ng -

1.10. 3adesemka. OcHOBHaTa Hjeja 32 NPUMEHA HAa TeHEPATOPHUTE QYHKIINU
I pellaBamke Ha Pa3iMyHK IPOOJIEMH CE€ COCTOM BO CIIETHOTO.

Hexka {a,}n-o € HM3a peaiHu OPOEBH 3a Koja UMaMe HeKOM MHpOPMAIUH, Ha
IIpUMep UcTaTa Jia € 3a/1ajieHa CO peKyp3uBHa penanuja. [IpBo, ja Haorame rerepaTop-
HaTa QyHKIMja 32 OBaa HU3a M CO COOJIBETHH TpaHc(OpMaIK HCTaTa ja 3aluIiryBame
BO 3aTBOPEH OOJIMK, MITO 3HAYM 'O CyMHpaMe peaoT. JaCHO, 0] BAKBHOT 3aIHC MOXKEMe

Ja H3BCACMC IOOIIOJTHUTCIIHU CBOjCTBa 3a HHU3aTa, Ha NPUMECP CKCIUIMIATHO Oda TH

o0
u3pa3nuMe WICHOBUTE Ha Hu3ata {a, bnog -
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2. ®UBOHAYMEBU BPOEBU

2.1. Bo oBoj menm ke ja pasriename Hu3aTta Ha PuOOHAYM, KOja KaKo IITO
3HaeMe € OIpeziesieHa Co clielHaTa peKyp3uBHa Gopmyna:
f0=0, f1=1, fn+2=fn+1+fn,33. n=>0.

Heka F(X) e reneparopnara ¢yHKIMja Ha Hu3aTa Ha PUOOHAYH, T.€.

F(x)= 2. fnXn
n=0

On fg=0wu f; =1 nocienoBarenHO CiIeayBaaT CICIHUTE PAaBEHCTBA

FO) _ F)=fo _ fy+ fox+ fax2 +.t frgX" +... n

X X
F(x)-x _ F(x)—fo—fix 2 n
2= 2 =Ty + fax+ 4"+ 4+ fox' +....

AKO BO ITOCIIETHOTO paBeHCTBO 3ameHuMe f o = f,q + T, 3a N >0 nobusame

E(x)—
(:3 X o+ f+(f+ Fp)X+ (Fp + f3)X2 o+ (Fy + Fg )X+

=[fo+ fyx+ Fox2 o F XM T [+ FoX o F3X2 4t g X .01

=F(+tY
ox kaze Haofame F(X)=—2—.
1-x—x
Heka a u b ce xopeHute Ha paBeHkaTa 1—X— x2 =0, Te. a=-— 1+£/§ ,
V51 2 _ ,
b= S 1-x—x“ =—(a—x)(b—Xx) . [lonaTamy, ke ru onpenenuMe KOHCTaHTUTE A
u B Ttakeu, mro . X =A+bi AXO TIOCIIE/IHOTO PaBEHCTBO IO OMHOXXHUME CO
~X—X
1—X—x? nocnenoBaTeHO [06UBaMe
—Xx=A(b-x)+B(a—x)
—X=—(A+B)x+ Ab+Ba
0]1 Kajie ro 100uBaMe CHCTEMOT
A+B=1
Ab+Ba=1
qyue perienne € A= _b;aa n B =-—"-.Onx gocera U3HECEHOTO, CO HEMOCPEIHA TPUMEHA
Ha paBeHcTBOTO (1) M T.2 }106HBaMe
o0
__A B _ 1 (b __ay__1 1 __1y__1
F(x)= ax'bx ba (b—x a—x) b-a (1_§ 1_1) b-a nzo Z( ")
a =

Koneuno, on tBpaemero T.1 cienysa neka




MaTtemMaTH4KH TaJICHT

1 (1 _1y__1 a'-b" 15+ _ /5-1yn
fh=pa i) = fa(lab)” =" 5[( ) — (5]

55 55 "
EH"-ED)"

=1
V5
2.2. 3abenemka. PaperctBoTto (7) T AaBa Bo ekcrumnuTHa Gopma PuboHa-
YueBUTE OpOEBH, KO€ T'o JOOMBME M CO IIOMOII Ha JudepeHIHNTe paBeHKH. Ha kpajor
Ol OBOj JIeNl BH IpenopavyyBaMe CaMOCTOJHO Ja TU JIOKaKeTe CIECTHHUTE pelalud 3a
duboHaUYNEBUTE OPOCBH:

D) 2= feafiu-(DZsak=1n 6 lim Ao =352,

n—oo fn+1

3. JIBE 3AJIAYM

Bo CJICAHUTC [Ba IPUMCPHU Ke IMOKakeMe Kako I/mejaTa HU3HECCHA IIpH ,HO6I/I'
BakbCTO Ha CKCIUIMOUTCH H3pa3 3a ®duboHauneBUTE 6pO€BI/I MOXKE a €€ MCKOPUCTH 3a
peuraBame Ha CJIMIHU HpO6J’IeMI/I.

.1. Ilpumep. Huzara _p ©3amaaeHa co peKypeTHaTa pelaruja
3.1. Mpumep. H ann-o pekyp pesaij
a0=2,a1=7, an+2=4an+l—4an+3n,n20.
Hajnere ekcrmmunTeH u3pas 3a ay, .
& n
Pemenne. Heka A(X)= Y a,X e reHeparopHata (YyHKIHMja 3a HH3TA
n=0
o0
{an}no. On ag =2 u a; =7 mocieqOBATENHO CIICYBaaT CICAHUTE PABCHCTBA
A(X)-2
%:al +apX+agxZ +..+ap X" +... 1

A(X)-2-7
AO2TX _ 8, +agx+agx? +..+8g,0X" +....

AKO BO TIOCJIE/THOTO PAaBEHCTBO 3aMEHUME Ao = 4a,,,1 —4a, +3", 3a N>0 u sememe

BO MPEABU/ eKa 1+3x+3%x%2 4. 4+3"x" 4..= ﬁ nobusBame
A(X)—2-7x _ , A(X)-2
2 =4 . —4A(X) +— - 3x

01 Kajie Haorame

A2 T7x+2 (1—3x)+(1—2x)2 _ 1 1 _ & n+1 n
A(X)_(1—3x)(1—2x)2 T (1-3x)(1-2x)2 _1—3X+(1—2x)2 E (30" +nzo( )(2x)

i[(n +1)2" +3"x",

oJ1 Kajie cormacHo TBpaemero T.1 cenysa nexa a, = (N+1)2" +3",3a n>0. ¢

3.2. Ilpumep (YCAMO '89). 3a cekoj npupojex 6poj N, Heka
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1

n!

Th=S1+S, +..+5,,
T, T,

_n
U, =5 t+g et

3a cexoj N HajueTe KOHCTaHTH ap,by,Cp,dy, TakBH, WTO

—144
Sp=l+5+.+

Tn :anSn+1+bn u Un ZCnSnJrl-i-dn.
Pemenne. Heka

ee] o0 [ee]
SX)=3Sx", TX)=>Tx" nUXx)=SU,x"
n=1 n=1 n=1

CC I'CHCPATOPHUTEC (I)YHKLII/II/I 3a pas3rjacayBaHUTC HU3U. O,Il YCJIOBOT Ha 3aJa4YaTa UMaMe
To—Thaa=Sp u Sy, -S4 :% Ia 3aToa
A=X)T(X) =T+ Ty =T)XZ 4. (T =Trg)X" +...= S;x+SX2 4.4 S, X" +...= S(X)

n

(1—x)2T(x) =(1L-x)S(x) =S;x+(S, —Sl)x2 4o (S =S X" +..= x+X—2+...+XT+...

Cropen Toa, 2
[(1=%)°T )] =1+ X+ X% +..4+x" +o=
T.C.
—20-X)T(Q)+{A-x)°T'(x) =&
OJI IITO CJeyBa
—2T(X)+@A—x)T'(x) = (1_1)()2 - éo(ngl)x” = n%}(n +1)x". (8)

On npyra cTpaHa UMame

A-X)T'(x) = (1-x) § nTx" =T, + i[(n +)T,q —nT, X"
n=1 n=1

o0 o0 o0
=T+ X TX "+ Y (n+DSp X" =T(X)+ Y (n+1)Sp 1 x"
n=1 n=1 n=0
ox mro cropen (8) moouBame
“TX)+ Y (n+DSpax" = S (n+)x"
n=0 n=0
T.C.

o0
T(X) = X[(N+DSp,1 —(n+DIX"
n=0
o wro cropex T.1 caenysa Ty, =(N+1)S; 1 —(N+1), wrro 3naun
ap=n+1lwu b, =-(n+1).

Cinuno, 3a U (X) umame
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A=X)U(X) =Ugx+ Uy —UX2 4.4 (U, —U X" +.. =l ly2 +T X" 4.

2 3 +1
= (S D)X+ (Sg—D)X? +..4(Spyy —~Dx" +.. zs XL - xn =@_ﬁ
n=0
Ol LITO cJieAyBa
1 S(x) o N+l © N © .
U =722 -2 =1+ 3 (I 8)x" = X (n+D)x" = ¥ [Thuy —(n+D]x
(=) n-l j-1 n=0 n-1

mrro copex T.1 3naun nexka U, =T,,,q —(n+1) . Copexn Toa,
Up =(N+2)Sp.z ~(1+2)—(n+1) = (1+2)(Spyq +715) ~1-2(1+1) = (1+2)S .1 —2(n+1)
on mro nobuBame Cp =N+2 u dp =-2(n+1). ¢

3.3. Bo 0B0j menm BHmOBME KakO MOKE Jia CE pealn3upa OCHOBHATa Heja 3a
npuMeHa Ha reHeparopuute (yHkiuu. Co Hen HCTaTa LENOCHO Ja ja COBIajaTe BU
npejajiaraMe CaMOCTOjHO JIa TH PEIINTE CISIHUTE 3aJa4H.

3anauva 1. Husara {a,},_o € onpezenena co paBeHcTBaTa
ag=3, a; =9 a,=29, an.3=9,,,,—206a,,+24a,.

Hajnere excrumuIMTeH U3pas 3a ap, .

3anaua 2. Husata {a,}-o € onpesienena co paBeHcTBaTa

ag=1 a; =0, a,,—-2a,4—3a,=1.

Hajnere ekcrutMIuTeH U3pas 3a ap .

3apaua 3. 3a mpupogHuoT 6poj N co A, Aa r0 0O3HaYMME MHOXKECTBOTO
{1,2,....n}. Hexa f(n) e 6pojor ox moamHOXKecTBaTa O A, KOU HE COAPIKAT JBA HUTY

eIIHM J1Ba TIOCJIeZIoBaTeHU eneMeHTH. Hajaete popmyna za f(n).

4. 3BUPOBHU OJI CTEIIEHA HA ITIPUPO/IHU BPOEBHU

4.1. Hexa k >1 e npupoaen 6poj u 1a 0O3HaYMME

S(n,k):lk +25 4. +nk.

1 . , .
3naeme seka 3a k =1 u npousBoner n Baxu S(N,1) = n(r12+ ) Bo OBOj IIeJ1 Ke HajaeMe
eKcIuTMIUTeH u3pas 3a S(n,K) 3a mpousBonnu N u K.

Heka f| (x an " e remeparopuata dyHKIHMja 3a HM3aTA lk,...,nk e O

T.4 HenocpeaHO CiieayBa IeKa

LB = (XXMM = (S " = S50k,

n=1 n=1 n=l j=1 n=1




MaTtemMaTH4KH TaJICHT

mro crnopex Aedunuimja 1.9 3naun gexa Fy (X) = fk (X) e reneparopHara QyHK-

umja 3a mmzara {S(n, K)} g -
IIpBo ke HajaeMe ekcrumnuTeH u3pas 3a fi (X) . 3a Taa men ke ja mokaxeme
clIeJIHAaTa TeopeMa.

4.2. Teopema. 3a cexoj npupozeH 6poj k , pynkumjara fy (X) e mameHa co

_ XX
fe00 =220 ©

kage P (X) e momuHOM co nenobpojHu koeduuuenty, deg p, =K —1 u HeroBuor Bo-

neuky koeduimenr e 1.
Joka3s. TBpemeTo ke ro fokakeme co uHayknuja mo K . Axko kK =1, toraiu

fl(x):inxnzxf‘,(nﬂ)x XZ(n+1 ’;2,

n=1 n=0 1-x)
IITO 3HAYH JIeKa TBPJCHETO BAXKH U BO OBOj cimydaj Pq(X) =1.

Heka mpernocTaBuMe Jeka TeopeMaTa BaKHM 3a HEKOj MpHponeH Opoj K.
Jacno,

' o0
fk (X) — Z nk+1xnfl ’
n=1
" 3aT0a UMaM¢C

froa ()= 2 X" = xfy ().

n=1

Crnopen toa,

Xpy (X) (A=X)( Py (9)+xpy ())+(K+1) Xpy ()

fra(X) = ((1 k)k+1 =X : (1_‘;)k+2 :
(1+kX) P ()HXA-X) Py (X)  XPy,a (%)
(1 X)k+2 (1_X)k+2 1
Kaze
Pics1 () = (L+h0) Py (X) + X (L= X) Py (¥).

Ox npernocraBkara uMame aeka Py (X) = x4 .., TIa aKO 3aMEHMME BO MPETXOJHOTO

PaBEHCTBO ,HO6I/IBaM€
Prg 00 = A+ k)X . )+ x@A— 0Kk —Dx*2 +.. ]=[k = (K —D]x* +..=x* +...
IITO 3HA4M Jeka Py (X) e momuHOM co nenobpojun koeduuuentu, deg py =k—1 u

HEroBHOT BOJEYKH Koe(HuIHeHT € 1.
KoneuHo, TBpiemeTO Ha Teopemara cieqyBa O/ NPUHLUIIOT Ha MaTeMaTH4IKa
HHIYKLHUja.




MaTtemMaTH4KH TaJICHT

4.3. Axo ce 3eMme mpeABUA JeKa 3a cekoj npupoieH Opoj Kk ¢yHkumjata
F (X) = fk (X) e reneparopnara 3a uuzata {S(n,K)}; 1, Toram ox Teopema 4.2

HENOCPeIHO ClielyBa TOUHOCTA Ha ClIeIHATa TeopeMa.
Teopema. 3a cexoj npupojeH Opoj k renepatopHarta (yHKIMja HA HU3aTa

{S(n.K}ny e

Fic (0 = B =P () 2 (" (10)
n=|

kKame Py (X) e monmHOM co menoOpojHu Koeduuuentd, deg py =k—1 u HeroBwot

BOJICUKH KoeuuueHr e 1. ¢
4.4. 3abenemka. O 10Ka30T Ha Teopema 4.2 HEMOCPEIHO cieayBa JeKka HH-

3ata nonuaoMu {Py (X)}—1 € ONpesIenena Co paBeHCTBATa
P1(X) =1 P (X) = L+kx) p (X) +x(1-X) pi (X) . 11)
Ako ru nckopuctume pasercrsara (11), Toram mocnenoBarenHo qoGuBame

p1(x) =1
Pr(X) =(1+x)-1+x(L-x)-I'=1+x

p3(x) = @1+ 2x)(1+x) + XA - x)(1+ x)':x2 +4x+1 (12)
Ps(x)=(1+ 3x)(x2 +4x+1) +x(Q1— x)(x2 +4x+1)'= x3 +11x% +11x +1
4.5. TlpecmeryBam-e Ha wienosute Ha uusara {S(n,k)};_; . Hexa
pk(x)zxk 1+a1(k) k=2, . +a|£k)2x+a|£k)1 (13)
On (4) u (10) cnenyBa
R0 = S = = e
= 2D el DD sl @D
Cropen Toa,
s k) =1 +2% 1. +nf = (M +a® (24 el () (19

Cera, ako ce 3eme mpeasun (11) moxeme ma ru mpecmerame BpenHoctute Ha SN, K).
Taxa, Ha npuMep, Kopuctejku ru popmynure (12) nobusame

S(n) =1+2+.. +n_(”+1)_”(nz+l)’

S(n 2) 12 +22 4+...4n _(n+1)+(n+2)_w u

S(n,3) = 134234 1n _(n+1) 4(n+2)+(n+3) [n(nz+1)]2l

5. BEPHYJIMEBU IIOJIMHOMMU N
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BEPHYJIMEBHU BPOEBU

5.1. Heka m >0 e men 6poj u () € TOTHHOMOT

( ) X(x=1)...(x—m+1)
m ——.

JacHO, MOMMHOMOT () € O M—TH CTENEH U HErOBHOT BOACYKU KOC(HUIMEHT € e1Ha-
KOB Ha 1| u HeroBute kopenu ce 0,1,2

m-1. Ako k>1 u (13) e eKCIIIMIUTHUOT
U3pa3 Ha MOJMHOMOT Py Ja O3HAYUMeE

B () =(*D+a D+ +a®

k+1 (15)
n3a k=0 macraBume Bg(x)=Xx-1. ITomunomure By (X), k =0.12,... rtu HapekyBame
BepnynueBu nosmuomu. OuurieHo

B1(x)=(3)=3x*-3x,
Bo() =)+ =3 -3x* +1x

X X+1 X+4 4 3
Bs() = () +4CH+(3H =1x -1 +1x2
ITonaramy, ako ce uma npeaBua paBeHCTBOTO (14) no6uBame aexa

S k)=1¢ +25 + . +nX =B, (n+1) (16)
3a cexoj N>1 u3acekoj k>0

5.2. Teopema. 3a cexoj uen 6poj k>0 cremenor Ha momuHOMOT By (X) €

k +1 u HEroBMOT BOJACYKHU KOG(bI/ILII/IeHT € CJTHAKOB Ha 1

k+1*
Hoxka3. On Bg(X) = x—1 cnenysa nexa tBpaemeTo ¢ Touno 3a k =0. ITonara-

. X X+1
MY, CTEIICHOT Ha CE€KOJ O MOJMHOMHUTE (k +1) ( )

(X+k—l
VTR

k1) € k+1, maon (15) cre-

ZyBa AeKa W CTEIEHOT Ha MoJIuHOMOT By (X) e K+1 u xoepuieHToT npes MOHOMOT
xK*1 ¢ ennaxos Ha

k) (k) Pk (1)
il el =
Meryroa, on (11) cnemysa

Pk @) =[1+(k-Dlpk1 @) =kpk1 (D) =k(k - py_o (D) =...=kl p; (1) =k!
M aKO 3aMEHHUME BO MOCIIETHOTO PaBEHCTBO J00MBaMeE JieKa BOJCUYKHOT KOe(HUIIMEHT Ha
nomHOMOT By (X) e eqnakos Ha

(k+1)|[1+a(k) +.. +a(k)]_ @ _

kD!~
3. Teopema. B, (0)=0,axo k>1 u B (1)=0,axo k>0

kt _ 1
kD1 ka1 *

Hoxa3. Hemocpenno ciexysa ox neduanimjata Ha bepHynmieBnTe moarHOMH.
5.4. Teopema. By (x+1)— By (X) = x* 3a cexoj k>0.
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Joxka3. Ox paseHctBoTo (16) cnenyBa mexa By (N+1)—By (n) = nk , 38 CEKOj

npupojeH 6poj n. Cropen toa, momunomute By (X+1)—By (X) u xK mpuMaaT ¢THaK-
B BPEAHOCTHU BO NIPOU3BOJICH OPOj TOUKH, I1a 3aT0A THE CE HICHTUYHH. ¢
5.5. Teopema. [B) (x+1) — By (X)]' =K[By_1 (x+1)—By_1 (X)], 3a cexoj k >1.
Hoxka3. Ox Teopema 5.4 HEOCPETHO CIeTyBa
[By (x+1) — By ()] = (x*) = ke =K[By 4 (x+1)~ By 1 (X)] . ¢
[Ipen ma mpeMuHEME Ha CIETHOTO CBOjCTBO Ha bepHYyIHEBHUTE MOJIMHOMH Ke ja

IOKa)XeMe CIICIHATA JIeMa.
5.6. Jlema. Axo 3a TOMHHOMOT P(X) Baku

pP(X) = p(x+1),

toram P(X) =const.

Hoka3s. Heka p(0) =a. la npernocraBume aexka P(n) =a. Mmame

p(n+1)=p(n)=a,

a O/ MPUHLIMIIOT HAa MaTeMaTHIKa HHAYKIHja cieaysa aeka p(m)=a, 3a cexoj mpupo-
JieH Opoj m.

Cnopen toa, momuHOMOT P(X) € KOHCTHTEH 3a OECKOHEYHO MHOT'Y BPEIHOCTH
Ha MPOMEHIIUBATA, a 3aToa P(X) =const. ¢

5.7. Teopema. 3a cexoj k =1,2,3,... mocrou peanen 6poj by Takos, mro

By (X) = kBy 1 (X) +Dy .
Hoxa3. Ox Teopema 5.5 umame
By (X +1) —kBy 1 (x+1) = By (X) —kBy 1 (X)

U ako ctaBuMe Py (X) = B;( (X)—kBy_1(X), mobuBame nexa MOMMHOMOT Py (X) rH
3a710BOyBa yciaoBuTe o yema 5.6. Criopen Toa, 3a cekoj K =1,2,3,... mocrou peanen
Opoj by Takos, mro py (X) =by, T.e. B|'( (X)=kBx1(X)+Dby . ¢

5.8. Ako uckopuctume aeka By (1) =0, ako k>0, ox Teopema 5.7 nodusame
JeKa

by =By (1) 17

3a cexoj k=12.3,....

Ja craBume by =1. Bpoesure b, k=0123,... ru HapexyBame BepHy.1ueBu

Opoesu. 3a npBuTe HEKOJIKY bepHynueBu OpoeBn nmame
by =1 Dby :%, b, :%, b; =0,....

Crtatnjata nps nat e objaBeHa Bo cnmcaHneto CUITMA Ha CMM
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